

# 欧洲能源绿色转型的苦与甜

这个冬天,北欧有些“风不调雨不顺”。降水不足,水电站显得“乏力”;风力不足,风车转得“没劲”。由于实行浮动电价,电力短缺带来电价高企,推高了人们的生活成本。

丹麦统计局最新发布的数据显示,今年10月丹麦消费者物价指数同比上涨3%,涨幅为2011年7月以来最高水平,其中电力价格上涨对物价指数拉动最大。

丹麦气候、能源与能效大臣约恩森承认,能源紧缺将使一部分人在今冬遭受较大影响,政府已出台措施,为弱势群体提供供暖补助。

不过,与东欧、南欧、西欧部分国家相比,北欧人少了一层对化石能源过于依赖的担忧。多年来在新能源领域的持续投入,使北欧各国面对油价、气价飞涨时更有底气和韧性。

今年的欧洲能源危机,让65岁的伊弗·尼尔森回想起20世纪70年代经历石油危机的场景。尼尔森供

职于丹麦外交部框架下的公私合营机构“绿色国度”。他说:“那真是令人至今难忘的寒冬!”

彼时,丹麦的能源供应主要来自石油,而绝大部分石油依靠进口。石油危机导致工业用能短缺。一切先紧着工业生产,民用能源必然受到很大影响。能源危机导致物资短缺,物价飙升,失业率也节节攀升。节衣缩食,减少能耗,成了那一代丹麦人的集体记忆。

尼尔森清楚地记得,当时多数加油站处于无油可加的窘境,以至1973年的冬天全国连续实行了12个无车星期日。

尼尔森相信,狠狠吃过能源危机苦头,才使得丹麦走在绿色转型的前头。1976年,丹麦出台国家能源行动,探索开发风能和其他石油替代能源,对石油等进口能源的依赖逐年降低。

2012年,丹麦在绿色转型之路

上迈出重要一步。丹麦议会通过一项能源协议,制定了到2050年成为零化石燃料社会的目标,并大力发展风电、沼气和生物质能等可再生能源。当时,可再生能源在丹麦能源体系中的占比为23%。

为使绿色转型进一步提速,丹麦议会2019年通过一项法案。法案提出,到2030年丹麦将在1990年的基础上减排70%,并重申最迟到2050年实现净零排放目标。法案还对丹麦气候政策做出一系列改革,对“脱碳困难户”——农业和交通等领域,提出更迫切和具体要求。

可以说,丹麦的绿色转型是一个高度受到政治倡议驱动的转型。为顺利实现70%的减排目标,丹麦政府与工商界建立起14个气候伙伴关系,为不同领域的减排制定更清晰的建议和计划。

数据显示,2019年丹麦75%的能源供应实现自给自足,可再生能源

在能源体系中的占比超过了35%。2020年,丹麦全国电力系统中风电和太阳能发电的占比也已过半,燃煤和燃气占比降到20%以下。尼尔森说,丹麦能源转型战略毫无疑问发挥了非常重要的作用。

丹麦能源转型目前正处在一个新节点:开始实践如何将绿色电力转化成氢气及其他燃料的“Power to X”技术,为航空、重型运输和工业制造等无法直接实现电气化的领域提供绿色能源。丹麦希望通过该技术在商业领域的运用,促进可再生能源的转化、储存和扩大,减少运输和工业制造等部门的碳排放量。

借鉴丹麦历史经验,坚定走绿色转型之路,也是欧盟给此次能源危机开出一剂长期药方。欧盟委员会主席冯德莱恩说:“化石燃料经济已经达到极限,现在到了更注重创新、使用更清洁能源的时候。”

(据新华社)



## 意大利新增新冠确诊病例数超一万

11月30日,人们聚集在意大利罗马的西班牙广场。

意大利卫生部11月30日公布的疫情数字显示,该国过去24小时内新增新冠确诊病例12764例,累计确诊病例5028547例。此前,意大利已发现感染新冠变异病毒奥密克戎毒株的确诊病例。

(新华社)

## 遇故障抛油箱 驻日美军一架F-16战机紧急降落

日本东北部青森县三泽空军基地一架美军F-16战机11月30日在飞行时发生故障,在空中抛弃副油箱后紧急降落青森机场。

据共同社报道,这架战机当晚6时10分左右降落青森机场,导致机场唯一一条跑道关闭,影响多趟国内航班。三泽空军基地美军第35战斗机联队在一份声明中说,战机飞行期间出故障,飞行员向青森

县岩木山周边无人区抛弃两个副油箱。三泽空军基地驻有美军和日本自卫队。

与美军对油箱丢弃位置的描述不同,当地警方在一处市政府办公地点附近一条公路上发现金属物体和疑似燃料的液体。共同社推断,至少一个油箱掉在居民区。考虑到潜在危险以及燃料气味重,警方封锁这一区域。

当地政府说,F-16战机紧急降落造成的影响不得而知。眼下,战机“趴窝”青森机场,无法飞离,机场暂不能开放。一名政府官员批评说,这种事“不应发生”。

日本近些年发生多起驻日美军战机“空中抛油”事件。尽管这次没有造成人员伤亡,但可能再度引发民众对安全的担忧。

(据新华社)

## 鲍威尔:美联储适合考虑提早结束购债计划

美国联邦储备委员会主席鲍威尔11月30日表示,鉴于目前美国通胀压力高企,美联储适合考虑提早几个月结束资产购买计划。

鲍威尔当天出席美国国会参议院银行委员会举行的听证会时说,目前美国经济增长强劲,通胀压力较高,也许“提早几个月”结束资产购买计划是合适的。他预计美联储将在12月14日至15日举行的下次货币政策会议上就是否加速缩减资产购买规模展开讨

论。鲍威尔指出,近期美国新冠确诊病例数量上升和变异病毒奥密克戎毒株的出现对美国经济和就业构成下行风险,同时增加了通胀不确定性。他表示,对病毒的更大担忧可能会降低人们工作的意愿,这将令就业市场复苏放缓,并加剧供应链中断的风险。

鲍威尔表示,很难预测供应瓶颈持续时间及其对通胀的影响,现在看来推高通胀的因素将一直延

续到明年。他认为,继续使用“暂时性”这个词描述美国通胀情形已不合时宜,美联储应尽量更清楚地解释其对通胀的看法。

随着美国通胀压力上升,一些美联储官员和经济学家近期开始呼吁美联储加速缩减购债,为尽早启动加息做准备。美国劳工部数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%,创近31年来最大同比涨幅。

(据新华社)

## 毒枭“打洞王”之妻被判3年监禁

美国法官11月30日裁定,判处墨西哥大毒枭“打洞王”华金·古斯曼之妻埃玛·科罗内尔·艾斯普罗3年监禁。

埃玛今年2月在美国弗吉尼亚州杜勒斯国际机场被捕,涉嫌走私毒品、洗钱、助丈夫越狱等多项罪名。她6月承认三项罪名,分别是贩毒、串谋洗钱以及与其丈夫控制的墨西哥锡那罗亚贩毒集团有金钱交易。

美国检方主张对埃玛判处4年监禁,并没收150万美元非法所得。美国联邦法官鲁道夫·孔特雷拉斯最终判处她3年监禁,并没收150万美元。埃玛已被拘押9个月,也将计算在3年刑期之内。

埃玛11月30日出庭时穿着白衬衣、深色西装,留着一头长发。她用西班牙语说:“我为自己可能造成的任何危害表达真诚的悔意。我请求您和这个国家的全体公民原谅我。”

埃玛现年32岁,持美国和墨西哥双重国籍。她曾是选美皇后,17岁嫁给比她大32岁的古斯曼,两人所育一对双胞胎女儿如今9岁。

作为认罪协议的一部分,埃玛已承认当古斯曼2014年被捕后,她为他与锡那罗亚贩毒集团其他成员传话。在她的暗中联络下,古斯曼2015年成功越狱。当时,他手下打通了一条长达1.6公里、带有照明和通风系统的宽敞地道,甚至在轨道上架了一辆摩托车。这个毒枭“打洞王”的名声震惊世界。(据新华社)

**苏和堂秋梨膏9.9元/瓶**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026

**冬虫夏草48元/克起**  
中山路崇宁路交叉口万达酒店一楼82759166

**大别山孢子粉**  
金寨山里人自产自销货比三家

根本孢子粉:1000元/斤。买3送1(利润小,不还价)  
孢子油批量:15瓶/6000元。100粒/瓶。0.5克/粒。  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)8270029(大别山老王)

**无锡动物园·太湖欢乐园商舖招租公告**  
遗失无锡市新吴区硕放街道锦硕苑社区事务工作站民办非企业单位登记证正本,统一社会信用代码52320214MJ60406276,声明作废  
●南德认证检测(中国)有限公司工会委员会,法定代表人:李晶,法人证书编号:320205-1053888,统一社会信用代码:00001532000080102021006682 此声明作废

**广告热线 82767591 82767682**